

Errata Bd. 29 – Einmal Winsen mit alles. 1. Auflage

- S. 5 „Ich stellte fest, dass einige Feldwege einen Namen hatten.“ statt „Ich stellte fest, das einige Feldwege einen Namen hatten.“
- S. 7 „Nein, außerdem bewege ich mich auf bekanntem Terrain, die Straßen bis zur Elbe bin ich schon oft belaufen, ...“ statt „Nein, außerdem bewege ich mich auf bekannten Terrain, die Straßen bis zur Elbe bin habe schon oft belaufen, ...“
- S. 12 „... unter starkem körperlichem Einsatz ...“ statt „... unter starkem körperlichen Einsatz ...“
- S. 12 „... das in zweiter Reihe einen leider ...“ statt „... das in zweiter Reihe ein leider ...“
- S. 13 „Der Denkmalatlas weist hier ein zweites Objekt aus, ...“ statt „Der Denkmalatlas weißt hier ein zweites Objekt aus, ...“
- S. 13 „Mal sehen, wer schneller ist: ...“ statt „Mal sehen wer schneller ist: ...“
- S. 13 „... die Entwässerungsgräben (Rinnen), die hier von Osten ...“ statt „... die Entwässerungsgräben (Rinnen) die hier von Osten ...“
- S. 18 „Die Breite der langgestreckten Stücken und Hufe zwischen den Rinnen bestimmt die Breite ...“ statt „Die Breite der langgestreckten Stücken und Hufe zwischen den Rinnen bestimmen die Breite ...“

- S. 18 „... befindet sich heute (eine von mir vermutete) Restbebauung. Den Rückweg trete ...“ statt „... befindet sich heute (eine von mir vermutete) Restbebauung. Den Rückweg trete ...“
- S. 18 „... der alte Stöckter Hafen, der der mittelalterliche Nothafen ...“ statt „... der alte Stöckter Hafen, der der mittelalterlicher Nothafen ...“
- S. 18 „Stöckte hätte nach vielen Jahren wieder eine Schule ...“ statt „Stöckte hätte nach viele Jahren wieder eine Schule ...“
- S. 22 „Zum Neubauviertel der 60er laufe ich eine kleine Schleife, ...“ statt „Zum Neubauviertel der 60er laufen ich eine kleine Schleife, ...“
- S. 26 „... mit Fiat Chrysler Automobiles zu dem jetzt viertgrößten Autokonzern ...“ statt „... mit Fiat Chrysler Automobiles zum dem jetzt viertgrößten Autokonzern ...“
- S. 26 „Oft muss ich meinen ausgedruckten Stadtplan ...“ statt „Oft muss ich meinem ausgedruckten Stadtplan ...“
- S. 27 „... das Gebäude der Woolworth, bei dem es fast schade ist, ...“ statt „... das Gebäude der Woolworth, bei den es fast schade ist, ...“
- S. 41 „... laufe ich über den Schusterwall zurück zu meinem Auto ...“ statt „... laufe ich über den Schusterwall zurück zu meinen Auto ...“

- S. 42 „... verzichteten wir allerdings darauf, alle Nebenstraßen abzulaufen; ...“ statt „... verzichteten wir allerdings darauf, alle Nebenstraßen ablaufen; ...“
- S. 47 „... reicht dieser Wert um zu erkennen, dass ich gerade nicht“ statt „... reicht dieser Wert um zu erkennen, das ich gerade nicht ...“
- S. 47 „... sollte die Unterelbe zu einem Industriegebiet ausgebaut werden.“ statt „... sollte die Unterelbe zu einem Industriegebiet ausbaut werden.“
- S. 49 „... dass die belaufene Fläche eine verblüffende Ähnlichkeit ...“ statt „... dass die belaufende Fläche eine verblüffende Ähnlichkeit ...“
- S. 60 „Die Älteren unter uns werden das Zitat aus dem 1972 erschienenen Lied ...“ statt „Die älteren unter uns werden das Zitat aus dem 1972 erschienen Lied ...“
- S. 60 „Im Lerchenweg bin ich zum ersten Mal ...“ statt „Im Lerchenweg bin ich zum ersten mal ...“
- S. 60 „... Winsen - Niedermarschacht GmbH betrieben Strecke ...“ statt „... Winsen - Niedermarschacht GmbH betrieben Strecke ...“
- S. 60 „... die Erinnerung noch immer durch einen Haltestellenhinweis ...“ statt „... die Erinnerung noch immer durch ein Haltestellenhinweis ...“
- S. 60 „... die mit bepackten Einkaufstaschen auf dem glatten, überfrorenen ...“ statt „... die mit

- bepackten Einkaufstaschen, auf dem glatten, überfrorenen ...“
- S. 61 „... sowie zwischen Roydorf und der Grevelau ...“
statt „... sowie zwischen Roydorf un der Grevelau ...“
- S. 61 „Um dort den Weg fortzusetzen, muss ich ...“
statt „Um dort den Weg fortzusetzen muss ich ...“
- S. 70 „... werde ich erst zu Hause am PC auszählen.“
statt „... werde ich erst Zuhause am PC auszählen.“
- S. 76 „... sich ein als »Wagen für Luxus-, Vergnügungs- und Sportzwecke« bezeichnetes Kraftfahrzeug ...“
statt „... sich einen als »Wagen für Luxus-, Vergnügungs- und Sportzwecke« bezeichnetes Kraftfahrzeug ...“
- S. 77 „... durch ein Teil des 434 ha großen Naturschutzgebiets ...“
statt „... durch ein Teil des 434 ha große Naturschutzgebiets ...“
- S. 77 „... die Süßwasserwatten und das Feuchtgrünland geschützt werden.“
Statt „... die Süßwasserwatten und das Feuchtgrünland geschützt wird.“
- S. 77 „Dieser Lauf geht mit 19,1 Kilometern, ...“
„Dieser Lauf geht mit 19,1 Kilometer, ...“
- S. 78 „Bevor wir uns Tönnhausen erlaufen, umrunden wir im großen Bogen über Hunden den

- Elbmarschort.“ statt „Bevor wir uns Laßrönne erlaufen, umrunden wir im großen Bogen über Hunden den Elbmarschort.“
- S. 78 „Erst in drei Kilometerⁿ werden ...“ statt „Erst in drei Kilometer werden ...“
- S. 84 „... erlaubt Binnenschiffen, in dem engen Kanal zu wenden ...“ statt „... erlaubt Binnenschiffen in dem engen Kanal zu wenden ...“
- S. 84 „... erbauten Kanal ist ohnehin übersichtlich und ...“ statt „... erbauten Kanal ist ohnehin übersichtlicht und ...“
- S. 84 „Ein Grund, stolz zu sein ...“ statt „Ein Grund stolz zu sein ...“
- S. 89 „... die Plakate des Kuratorium^s unteilbares ...“ statt „... die Plakate des Kuratorium unteilbares ...“
- S. 90 „... entspricht ihrerseits dem fünfzehntenⁿ Teil ...“ statt „... entspricht ihrerseits dem fünfzehnte Teil ...“
- S. 94 „Deshalb wurdenⁿ diese Wälder ...“ statt „Deshalb wurde diese Wälder ...“
- S. 96 „Auf den Straße ...“ statt „Auf den Straßen ...“
- S. 96 „Auf dem Pinnbarg ...“ statt „Auf den Pinnbarg ...“
- S. 96 „Sie wurde im Dreißigjährigen Krieg ...“ statt „Sie wurde im dreißigjährigen Krieg ...“

- S. 104 „Das~~s~~ die Straßenkreuzer dort nicht stehen, ...“
statt „Das die Straßenkreuzer dort nicht stehen,
...“
- S. 104 „... Schulleiter Stier 1967, das~~s~~ kaum noch ein
Grundstück ...“ statt „... Schulleiter Stier 1967,
das kaum noch ein Grundstück ...“
- S. 104 „Den westlichen Teil des Dammwisch~~s~~ laufen ...“
statt „Den westlichen Teil des Dammwisch laufen
...“
- S. 105 „Viel Schienenverkehr gibt ~~es~~ in Luhdorf ...“ statt
„Viel Schienenverkehr gibt in Luhdorf ...“
- S. 105 „Derzeit steh~~en~~ auf dem Ladegleis ...“ statt
„Derzeit steht auf dem Ladegleis ...“
- S. 107 „Das~~s~~ die Luhdorfer Sportler ...“ statt „Das die
Luhdorfer Sportler ...“
- S. 112 „... ohne nennenswerte körperliche Betätigung
ins Land.“ statt „... ohne nennenswerte
körperlicher~~e~~ Betätigung ins Land.“
- S. 113 „Und für ~~die~~ Laufgeschichte gilt: ...“ statt „Und
für den Laufgeschichte gilt: ...“
- S. 121 „Max Planck (1918, Physik, plancksches
Wirkungsquantum) und Werner Forßmann
(1956, Medizin, Herzkatheterisierung)“ statt
„Max Planck (1918, Physik, plancksches
Wirkungsquantum), und Werner Forßmann
(1956, Medizin, Herzkatheterisierung)“.

- S. 125 „... im Sinne des niedersächsischen Gesetzes ...“
statt „... im Sinne des Niedersächsischen
Gesetzes ...“
- S. 126 „Auffällig sind nicht nur die Shuttlebusse, mit ...“
statt „Auffällig sind nicht nur die Shuttlebuse, mit
...“
- S. 127 „Dann Straßburg mit Europarat, Gerichtshof
für...“ statt „Dann Straßburg mit Europarats,
Gerichtshofs für...“
- S. 127 „... und offiziellem Sitz des Europäischen
Parlaments ...“ statt „... und offizieller Sitz des
Europäischen Parlaments ...“
- S. 128 „Der Weg führt mich weiter, einmal rund ...“ statt
„Der Weg führt mich weiter einmal rund ...“
- S. 128 „Als Kollateralschaden muss das benachbarte
Wohnhaus ...“ statt „Als Kollateralschaden muss
das benachbartes Wohnhaus ...“
- S. 136 „1874 war auch das Jahr, in dem das alte
Schulgebäude ...“ statt „1874 war auch das Jahr,
in den das alte Schulgebäude ...“
- S. 136 „... mal auf der Lüneburger Straße, mal in einer
Seitenstraße ...“ statt „... mal auf der Lüneburger
Straße, mal ein einer Seitenstraße ...“
- S. 136 „... lediglich 24 anerkannte Naturdenkmale, eines
davon in Borstel.“ statt „... lediglich 24
anerkannte Naturdenkmal, eines davon in
Borstel.“

- S. 139 „... erinnert nichts mehr an einen Sportplatz.“
statt „... erinnert nichts mehr an einem Sportplatz.“
- S. 139 „Da wir aber weder 93 900 EUR und erst recht keinen Würfelzucker ...“ statt „Da wir aber weder 93 900 EUR und erst recht kein Würfelzucker ...“
- S. 145 „... nur noch ein paar Meter, die wir mittels einer kleinen Schleife ...“ statt „... nur noch ein paar Meter, den wir mittels einer kleinen Schleife ...“
- S. 146 „Das die Zeichen weiterhin suggerieren, ...“ statt „Das die Zeichen weiterhin suggerieren, ...“
- S. 159 „Der hölzerne Fußweg auf der Brücke weist unüberwindbare Lücken auf, ...“ statt „Der hölzerne Fußweg auf der Brücke weißt unüberwindbare Lücken auf, ...“
- S. 159 „Neben dem Spaß am Widerstand gibt es zwei weitere Indizien, das Bahlburg ...“ statt „Neben dem Spaß am Widerstand gibt zwei weitere Indizien, das Bahlburg ...“
- S. 163 „... alle zwei Wochen freitags mit ihren Gästen in Kutten ...“ statt „... alle zwei Wochen freitags mit ihren Gäste in Kutten ...“
- S. 171 „... am Ende meines Laufs ein Relikt ...“ statt „... am Ende meines Laufs ein Relikt ...“
- S. 171 „Nach 600 Metern durch den Ort ...“ statt „Nach 600 Meter durch den Ort ...“

- S. 176 „Erst später entdeckte ich, dass es hier noch ...“
statt „Erst später entdeckte ich, das es hier noch ...“
- S. 185 „Gut, dass ich Urlaub habe ...“ statt „Gut das ich Urlaub habe ...“
- S. 185 „... den Damm, aus dem das Edelgemüse wächst, ...“ statt „... den Damm, aus dem das Edelgemüses wächst, ...“
- S. 188 „... nach exakt 13 Kilometer zum Parkplatz ...“
statt „... nach exakt 13 Kilometer zum Parkplatz ...“
- S. 189 „... und etwas, das wie Gurken aussieht ...“ statt „... und etwas, dass wie Gurken aussieht ...“
- S. 189 „... den nächsten getoppt und heute Morgen überraschte ...“ statt „... den nächsten getoppt und heute morgen überraschte ...“
- S. 196 „An der Luhe ist (oder war) dies alles möglich.“
statt „An der Luhe ist (oder wahr) dies alles möglich.“
- S. 196 „Diese Strecke war mir wohlvertraut, vor Jahren, als ...“
statt „Diese Strecke war mit wohlvertraut, vor Jahren, als ...“
- S. 201 „... folge wenig später am E-Werk in Luhdorf ...“
statt „... folge wenig später am dem E-Werk in Luhdorf ...“
- S. 212 „... Insekten, die bei jedem Halt, aber ...“ statt „... Insekten, die bei jeden Halt, aber ...“

- S. 216 „So viel Platz, wie der Name suggeriert, ...“ statt „**S**o viel Platz, wie der Name suggeriert, ...“
- S. 216 „**D**as der Name Eisbergsalat auf die Transportmethode auf großen Eisstücken zurückgeht, gilt als Mythos, der von Bruce Church, einem amerikanischen Salathändler, in die ...“ statt „Das der Name Eisbergsalat auf die Transportmethode auf großen Eisstücken zurückgeht, gilt als Mythos, der von Bruce Church, einem amerikanischen Salathändler in die ...“
- S. 220 „... zu dem die Strecke schon gelaufen war, und ...“ statt „... zu dem die Strecke schon gelaufen war und ...“
- S. 225 „... mit einem Teilstück unser**e**r Trainingsrunde ...“ statt „... mit einem Teilstück unser Trainingsrunde ...“
- S. 229 „Die Entfernungen un**d** Höhenmeter ...“ statt „Die Entfernungen un Höhenmeter ...“